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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
एसीलोमेटा की िवशेषता को पहचान:
Answer : Option Id
(A) मेसोडम की अनुप ित 1001
(B) म  की अनुप ित 1002
(C) सीलोम जो मेसोडम से अपूण प से पं ब  है 1003
(D) आंत क अंगो ंके आसपास गुहा के िबना ठोस शरीर 1004

Right Answer :
मेसोडम की अनुप ित

Right Option Id : 1001

Question 2 Question Id : 55
सैलामडर वग का है
Answer : Option Id
(A) िपसीज 55001
(B) पि 55002
(C) सरीसृप 55003
(D) उभयचर 55004

Right Answer :
उभयचर

Right Option Id : 55004

Question 3 Question Id : 54
ला कोिशकाएँ िकसके िलए उ जन संरचनाएँ ह?

Answer : Option Id
(A) एनेिलडा 54001
(B) सीले रेटा 54002
(C)  ेिटहे ेस 54003
(D) एकाइनोडमटा 54004

Right Answer :
ेिटहे ेस

Right Option Id : 54003

Question 4 Question Id : 53
फाइलम पो फेरा को इसके आधार पर व कृत िकया गया है
Answer : Option Id
(A)     शाखाओ ंम 53001
(B)     सम पता 53002
(C)     कंटक 53003
(D)     जनन 53004

Right Answer :
    कंटक

Right Option Id : 53003

Question 5 Question Id : 52
ंज म नहर णाली िकसके कारण िवकिसत होती है?

Answer : Option Id
(A)     झरझरा दीवार 52001
(B) जठरवािहका तं 52002
(C)     जनन 52003
(D)     भीतरी दीवारो ंको मोड़ना 52004
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Right Answer :
    भीतरी दीवारो ंको मोड़ना

Right Option Id : 52004

Question 6 Question Id : 51
सही जोड़ी का चयन कर
Answer : Option Id
(A)   आ पोडा- रजत मछली 51001
(B)   िपसीज - जेली िफश 51002
(C)   एकाइनोडमटा - कटलिफश 51003
(D) मोल ा- तारामीन 51004

Right Answer :
  आ पोडा- रजत मछली

Right Option Id : 51001

Question 7 Question Id : 50
िकस समूह म पॉलीप नही ंहोता है?
Answer : Option Id
(A) एंथोज़ोआ 50001
(B) हाइडोज़ोआ 50002
(C) साइफोजोआ 50003
(D) कैलके या 50004

Right Answer :
कैलके या

Right Option Id : 50004

Question 8 Question Id : 49
िन िल त म से कौन सा कॉडट्स की िवशेषता नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) नॉटोकॉड 49001
(B) ए े लेटन 49002
(C) पृ ीय खोखली तं का र ु 49003
(D)  सनी िगल ट्स 49004

Right Answer :
ए े लेटन

Right Option Id : 49002

Question 9 Question Id : 48
हैगिफश और लै े इसके उदाहरण ह:
Answer : Option Id
(A) एक मछली 48001
(B) सरीसृप 48002
(C) उभयचर 48003
(D) जबड़े रिहत मछिलयाँ 48004

Right Answer :
जबड़े रिहत मछिलयाँ

Right Option Id : 48004

Question 10 Question Id : 47
िन िल त म से कौन सा सही संयोजन है?
Answer : Option Id
(A) िनयोसेराटोडस - उ री अमे का 47001
(B) लेिपडोिसस - ऑ ेिलया 47002
(C)  टो ेरस - द ण अ का 47003
(D) इनम से कोई नही ं 47004

Right Answer :
टो ेरस - द ण अ का

Right Option Id : 47003



Question 11 Question Id : 46
पो -एनल टेल कॉडट्स की एक िविश  िवशेषता है, जो इस दौरान मौजूद होती है:
Answer : Option Id
(A)  ूण िवकास 46001
(B) लावा चरण 46002
(C) वय  अव था 46003
(D)  ूण का िवकास 46004

Right Answer :
ूण िवकास

Right Option Id : 46001

Question 12 Question Id : 45
िन िल त म से कौन सा अ  र ुओ ंकी तुलना म कशे िकयो ंकी एक अनूठी िवशेषता है?
Answer : Option Id
(A) नॉटोकॉड 45001
(B)  सनी ट्स 45002
(C) पृ ीय तं का र ु 45003
(D) कशे क ंभ 45004

Right Answer :
कशे क ंभ

Right Option Id : 45004

Question 13 Question Id : 44
िन िल त म से कौन सा गलत िमलान है?
Answer : Option Id
(A)  टो ेरस- मछिलयो ंऔर उभयचर के बीच जोड़ने वाली कड़ी 44001
(B)  े नोडोन - सरीसृप और उभयचर के बीच जोड़ने वाली कड़ी 44002
(C) आिकयो े  - सरीसृप और प यो ंके बीच जोड़ने वाली कड़ी 44003
(D) िचमेरा - बोनी मछली और सरीसृप के बीच जोड़ने वाली कड़ी 44004

Right Answer :
िचमेरा - बोनी मछली और सरीसृप के बीच जोड़ने वाली कड़ी

Right Option Id : 44004

Question 14 Question Id : 43
जबड़े सबसे पहले कशे की जंतुओ ंके िकस समूह म िवकिसत ए?
Answer : Option Id
(A) मछिलयाँ 43001
(B) उभयचर 43002
(C) सरीसृप 43003
(D) प 43004

Right Answer :
मछिलयाँ

Right Option Id : 43001

Question 15 Question Id : 42
िकसी जीव या समुदाय के कृितक िनवास थान को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) िनवास थान 42001
(B) आदत 42002
(C) िनच 42003
(D) बायोम 42004

Right Answer :
िनवास थान

Right Option Id : 42001



Question 16 Question Id : 41
िन िल त म से कौन जनसं  की िवशेषता नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) ज  दर 41001
(B) मृ ु दर 41002
(C)  रीकरण 41003
(D) िलंगानुपात 41004

Right Answer :
रीकरण

Right Option Id : 41003

Question 17 Question Id : 56
एक जलीय पा ितकी तं  की सबसे ऊपरी परत म शािमल ह:
Answer : Option Id
(A) नेकटन 56001
(B)  कटन 56002
(C) दोनो ं(A) और (B) 56003
(D) बथोस 56004

Right Answer :
दोनो ं(A) और (B)

Right Option Id : 56003

Question 18 Question Id : 57
िकसी संपूण समुदाय का उसके पयावरण के संबंध म अ यन कहलाता है:
Answer : Option Id
(A) ऑटोकोलॉजी 57001
(B) िस ोलॉजी 57002
(C) संसाधन पा ितकी 57003
(D) अंत  पा ितकी 57004

Right Answer :
िस ोलॉजी

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
पा ितक उ रािधकार म, म व  िवकास चरण को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) ए िसस 58001
(B) चरम िब ु 58002
(C) न ीकरण 58003
(D) सेरे 58004

Right Answer :
सेरे

Right Option Id : 58004

Question 20 Question Id : 67
पौधो ंके िलए नाइटोजन का उपल  प है:
Answer : Option Id
(A) N2 67001
(B) NH3 67002
(C) NO2- 67003
(D) NO3- 67004

Right Answer :
NO3-

Right Option Id : 67004

Question 21 Question Id : 73
कौन सा हा न गुद की दूर थ घुमावदार निलकाओ ंऔर एक त निलकाओ ंम पानी के पुनअवशोषण को िविनयिमत करने के िलए िज ेदार है?
Answer : Option Id



(A) इंसुिलन 73001
(B) थायरो न 73002
(C) ए ेरोन 73003
(D) ए डाययूरेिटक हा न (एडीएच) 73004

Right Answer :
ए डाययूरेिटक हा न (एडीएच)

Right Option Id : 73004

Question 22 Question Id : 72
दय च  का संकुचन चरण कहलाता है:

Answer : Option Id
(A) डाय ोल 72001
(B) िस ोल 72002
(C) आिलंद िव ुवण 72003
(D) व टकुलर िव म 72004

Right Answer :
िस ोल

Right Option Id : 72002

Question 23 Question Id : 71
कौन सा एंजाइम पेट म पे नोजेन को उसके स य प, पे न म प वितत करता है?
Answer : Option Id
(A) एमाइलेज़ 71001
(B) िट न 71002
(C) लाइपेज 71003
(D) एचसीएल (हाइडो क एिसड) 71004

Right Answer :
एचसीएल (हाइडो क एिसड)

Right Option Id : 71004

Question 24 Question Id : 70
सव के दौरान गभाशय के संकुचन और नपान के दौरान दूध के िन सन को उ ेिजत करने के िलए िज ेदार हा न है:

Answer : Option Id
(A) ऑ ीटोिसन 70001
(B)  लै न 70002
(C) ए ोजन 70003
(D)  जे ेरोन 70004

Right Answer :
ऑ ीटोिसन

Right Option Id : 70001

Question 25 Question Id : 69
म  का कौन सा भाग सांस लेने, दय गित और र चाप जैसे बुिनयादी शारी क का  को िविनयिमत करने के िलए िज ेदार है?
Answer : Option Id
(A) सेरे ल कॉट 69001
(B) से बैलम 69002
(C) मेडुला ऑबोगंटा 69003
(D) हाइपोथैलेमस 69004

Right Answer :
मेडुला ऑबोगंटा

Right Option Id : 69003

Question 26 Question Id : 68
ऐ न पोट अल के िकस चरण के दौरान कोिशका म सोिडयम (Na+) का वाह िव ुवण का कारण बनता है?
Answer : Option Id
(A) िव म चरण 68001
(B) िव ुवण चरण 68002
(C) पुन वीकरण चरण 68003



(D) हाइपरपोलराइजेशन चरण 68004

Right Answer :
िव ुवण चरण

Right Option Id : 68002

Question 27 Question Id : 66
नधा यो ंका तं का तं  ूरॉ  के मा म से संकेत भेजने के िलए िवद्युत और रासायिनक दोनो ंसाधनो ंका उपयोग करता है। ूरॉन का कौन सा भाग आवेग  करता है?

Answer : Option Id
(A) ए न 66001
(B) डे ाइट 66002
(C) रणवीर के नोड्स 66003
(D)  ूरोले 66004

Right Answer :
डे ाइट

Right Option Id : 66002

Question 28 Question Id : 59
अ तंतु की ेक शाखा िकसम समा  होती है?
Answer : Option Id
(A) िसनै क नॉब 59001
(B) वेिसक 59002
(C) निलकाएं 59003
(D) एक अ  कोिशका 59004

Right Answer :
िसनै क नॉब

Right Option Id : 59001

Question 29 Question Id : 65
आवेग एक ूरॉन से दूसरे ूरॉन तक कैसे संचा त होते ह?
Answer : Option Id
(A) अंतरकोिशकीय जं नो ंके मा म से 65001
(B) तंग जं नो ंके मा म से 65002
(C) गैप जं नो ंके मा म से 65003
(D) िसने ेस के मा म से 65004

Right Answer :
िसने ेस के मा म से

Right Option Id : 65004

Question 30 Question Id : 64
पीएनएस म माइिलन शीथ का िनमाण करने वाली सहायक कोिशकाएं ह:
Answer : Option Id
(A) ऑिलगोडडोसाइट्स 64001
(B) उप ह कोिशकाएँ 64002
(C) ए ोसाइट्स 64003
(D)  न कोिशकाएँ 64004

Right Answer :
न कोिशकाएँ

Right Option Id : 64004

Question 31 Question Id : 63
सीएनएस म चुर मा  म पाया जाने वाला िनरोधा क ूरोटांसमीटर है:
Answer : Option Id
(A) गामा- ूटामाइल टांसफरेज़ 63001
(B) गामा-िलनोलेिनक एिसड 63002
(C) गामा-अमीनो ूिटक एिसड 63003
(D) उपरो  म से कोई नही ं 63004



Right Answer :
गामा-अमीनो ूिटक एिसड

Right Option Id : 63003

Question 32 Question Id : 62
िसने क ूरॉ  रा जारी ूरोटांसमीटर िन िल खत से स से जुड़ते ह:

Answer : Option Id
(A) पो िसने क िझ 62001
(B) कोिशका शरीर 62002
(C) पो  िसनोिवयल व 62003
(D) उपरो  म से कोई नही ं 62004

Right Answer :
पो िसने क िझ

Right Option Id : 62001

Question 33 Question Id : 61
इनम से कौन सा यौिगक क ण की भावना उ  करता है और दद की अनुभूित को रोकता है:
Answer : Option Id
(A) मेलाटोिनन 61001
(B) कोिटसोल 61002
(C) एंडोिफन 61003
(D) एडेनालाईन 61004

Right Answer :
एंडोिफन

Right Option Id : 61003

Question 34 Question Id : 60
िन िल त म से कौन सा एक इिमनो एिसड है?
Answer : Option Id
(A) सेरीन 60001
(B) एलािनन 60002
(C)  इिसन 60003
(D)  लाइन 60004

Right Answer :
लाइन

Right Option Id : 60004

Question 35 Question Id : 40
िन िल त म से कौन चैपरोन टीन का काय है?
Answer : Option Id
(A) यह एक टे लेट दान करता है िक टीन को कैसे मोड़ना चािहए 40001
(B) यह ठीक से मुड़े ए टीन को न  कर देता है 40002
(C) यह अनुिचत तरीके से मुड़े ए टीन को न  कर देता है 40003
(D) यह उन टीनो ंको बचाता है जो अनुिचत तरीके से मुड़े ह और उ  ठीक से दोबारा मुड़ने की अनुमित देता है 40004

Right Answer :
यह उन टीनो ंको बचाता है जो अनुिचत तरीके से मुड़े ह और उ  ठीक से दोबारा मुड़ने
की अनुमित देता है

Right Option Id : 40004

Question 36 Question Id : 39
िन िल त म से कौन टीन का काय नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) भोजन पचाने म मदद करता है 39001
(B) आनुवंिशक जानकारी रखता है 39002
(C) हमलावर रोगजनको ंसे लड़ता है 39003
(D) र  म ऑ जन के प वहन म मदद करता है 39004

Right Answer :
आनुवंिशक जानकारी रखता है

Right Option Id : 39002



Question 37 Question Id : 38
िन िल त म से कौन एिपमस का उदाहरण है?
Answer : Option Id
(A) मैनोज और ूकोज 38001
(B)  ूकोज और राइबोज 38002
(C) गैले ज़ और राइबोज़ 38003
(D)  ूकोज और गैले ज 38004

Right Answer :
मैनोज और ूकोज

Right Option Id : 38001

Question 38 Question Id : 37
पुनः  संयोजक डीएनए िगकी म शािमल ह:
Answer : Option Id
(A) डीएनए को ितबंध एंडो ू इज के साथ तोड़ना और पोलीमरेज़ के साथ जोड़ना 37001
(B) डीएनए को रे न एंडो ू इज के साथ तोड़ना और जोड़ना 37002
(C) डीएनए को रे न एंडो ू इज से अलग करना और िलगेज के साथ जोड़ना 37003
(D) डीएनए को िलगेज से तोड़ना और एंडो ू ज के साथ जोड़ना 37004

Right Answer :
डीएनए को रे न एंडो ू इज से अलग करना और िलगेज के साथ जोड़ना

Right Option Id : 37003

Question 39 Question Id : 17
िन िल त म से कौन सा टीन कोिशका-कोिशका अंतः या म काय नही ंकरता है?
Answer : Option Id
(A) कैडे न 17001
(B) साइटो ोम सी 17002
(C) इंटी न 17003
(D) एन-सीएएम 17004

Right Answer :
साइटो ोम सी

Right Option Id : 17002

Question 40 Question Id : 16
िन िल त म से कौन सा स र यु  अमीनो एिसड है?
Answer : Option Id
(A) िस ीन और मेिथयोनीन 16001
(B) मेिथयोनीन और ेओनीन 16002
(C) िस ीन और ेओनीन 16003
(D) िस ीन और सेरीन 16004

Right Answer :
िस ीन और मेिथयोनीन

Right Option Id : 16001

Question 41 Question Id : 15
िन िल त म से िकस कोिशका म कोिशका िभ  नही ंहोती है?
Answer : Option Id
(A) पादप कोिशका 15001
(B) जीवाणु कोिशका 15002
(C) कवक 15003
(D) पशु कोिशका 15004

Right Answer :
पशु कोिशका

Right Option Id : 15004



Question 42 Question Id : 14
िन िल त म से िकस कोिशका म के क मौजूद नही ंहोता है?
Answer : Option Id
(A) यूके योिटक सेल 14001
(B)  का िटक कोिशका 14002
(C) ऊपर के दोनों 14003
(D) इनमे से कोई भी नही ं 14004

Right Answer :
का िटक कोिशका

Right Option Id : 14002

Question 43 Question Id : 13
मोज़ेक मॉडल के अनुसार,  िझ  बनी होती है:
Answer : Option Id
(A) से ूलोज और हेिमकेलुलोज 13001
(B) फॉ िलिपड और टीन को एकीकृत करता है 13002
(C) फॉ िलिपड, बा  और आंत क टीन 13003
(D) फॉ िलिपड और हेिमकेलुलोज 13004

Right Answer :
फॉ िलिपड, बा  और आंत क टीन

Right Option Id : 13003

Question 44 Question Id : 12
िन िल त म से िकस कोिशकांग म राइबोसोम का उ दन और संयोजन होता है?
Answer : Option Id
(A) माइटोकॉ या 12001
(B) साइटो ा 12002
(C)  ू योलस 12003
(D) गॉ ी उपकरण 12004

Right Answer :
ू योलस

Right Option Id : 12003

Question 45 Question Id : 11
एंडो क रेिटकुलम िझ  जो राइबोसोम से जुड़ी होती है, कहलाती है:
Answer : Option Id
(A) ईआर लुमेन 11001
(B)  ूद ए क रेिट ुलम 11002
(C) रफ अ ी जािलका 11003
(D) इंडोसोम 11004

Right Answer :
रफ अ ी जािलका

Right Option Id : 11003

Question 46 Question Id : 10
िन िल त म से कौन सी स य कोिशका मृ ु या है?
Answer : Option Id
(A) एपो िसस 10001
(B) गल जाना 10002
(C) बुढ़ापा 10003
(D) लाइिसस 10004

Right Answer :
एपो िसस

Right Option Id : 10001

Question 47 Question Id : 9
इनफे र िसंडोम आनुवंिशक संरचना वाला होता है

Answer : Option Id



(A) 44 ऑटोसो  + XXY 9001
(B) 44 ऑटोसो  + XO 9002
(C) 45 ऑटोसोम + XX 9003
(D) 45 ऑटोसो  + XY 9004

Right Answer :
44 ऑटोसो  + XXY

Right Option Id : 9001

Question 48 Question Id : 8
िकसी जीन के भीतर मौजूद गैर-कोिडंग अनु म को कहा जाता है
Answer : Option Id
(A) ए न 8001
(B) ओपेरोन 8002
(C)  मोटर 8003
(D) इंटोन 8004

Right Answer :
इंटोन

Right Option Id : 8004

Question 49 Question Id : 7
जीन के वैक क प कहलाते ह
Answer : Option Id
(A) लोकी 7001
(B) म ीप 7002
(C) गुणसू ों 7003
(D) एली 7004

Right Answer :
एली

Right Option Id : 7004

Question 50 Question Id : 6
ब िवक ता का एक उदाहरण है
Answer : Option Id
(A) मानव र  समूह 6001
(B) डोसोिफला की आंखो ंका रंग 6002
(C) िसकल सेल आरबीसी 6003
(D) सभी 6004

Right Answer :
सभी

Right Option Id : 6004

Question 51 Question Id : 5
IA IB जीनोटाइप वाला  र  समूह AB दशाएगा। इसका कारण यह है
Answer : Option Id
(A)  योटॉपी 5001
(B) सह- भु 5002
(C) पृथ रण 5003
(D) अधूरा भु 5004

Right Answer :
सह- भु

Right Option Id : 5002

Question 52 Question Id : 4
कभी-कभी, एक ही जीन एक से अिधक भाव  कर सकता है। घटना कहलाती है
Answer : Option Id
(A) एकािधक एलीिल 4001
(B) मोज़ेकवाद 4002
(C)  योटॉपी 4003



(D) ब प ी 4004

Right Answer :
योटॉपी

Right Option Id : 4003

Question 53 Question Id : 3
िन िल त म से कौन सा पा  मडल रा नही ंचुना गया था?
Answer : Option Id
(A) पॉड का आकार 3001
(B) पॉड का रंग 3002
(C) फूल का थान 3003
(D) पॉड का थान 3004

Right Answer :
पॉड का थान

Right Option Id : 3004

Question 54 Question Id : 18
यूके योट्स म अनुवाद के दौरान दी  के िलए िज ेदार अमीनो एिसड है:
Answer : Option Id
(A) मेिथयोनीन 18001
(B) एन-फॉमाइल मेिथयोनीन 18002
(C) एन-िमथाइल मेिथयोनीन 18003
(D) कोई नही ं 18004

Right Answer :
मेिथयोनीन

Right Option Id : 18001

Question 55 Question Id : 2
डीएनए को खोलने म िकस एंजाइम का उपयोग िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) िलगेज 2001
(B) टोपोइज़ोमेरेज़ 2002
(C) हेिलकेज़ 2003
(D) ए ू ज़ 2004

Right Answer :
हेिलकेज़

Right Option Id : 2003

Question 56 Question Id : 19
डीएनए के एक ड से आनुवंिशक जानकारी को आरएनए म कॉपी करने की या को कहा जाता है:
Answer : Option Id
(A) टांसलेशन 19001
(B) टांस शन 19002
(C)  वस टांस शन 19003
(D)  वस टांसलेशन 19004

Right Answer :
टांस शन

Right Option Id : 19002

Question 57 Question Id : 21
आरएनए पोलीमरेज़ गितिविध के िलए िन िल त म से कौन सा स  है?
Answer : Option Id
(A) डीएनए पर िनभर डीएनए सं ेषण 21001
(B) सीधी मर त 21002
(C) डीएनए पर िनभर आरएनए सं ेषण 21003
(D) आरएनए पर िनभर आरएनए सं ेषण 21004



Right Answer :
डीएनए पर िनभर आरएनए सं ेषण

Right Option Id : 21003

Question 58 Question Id : 36
DNA ितकृित की िविध है:
Answer : Option Id
(A)  िढ़वादी और िदशा क 36001
(B) अध िढ़वादी और यूिनडायरे नल 36002
(C) अध िढ़वादी और िदशा क 36003
(D)  िढ़वादी और यूिनडायरे नल 36004

Right Answer :
अध िढ़वादी और िदशा क

Right Option Id : 36003

Question 59 Question Id : 35
िन िल त म से कौन सा कथन वायरस पर लागू नही ंहोता है?
Answer : Option Id
(A) वायरस जीवाणु मेजबान म ितकृित बनाता है 35001
(B) वायरस का ोटीन कोट मेजबान कोिशका म वेश नही ंकरता है 35002
(C) आनुवंिशक साम  डीएनए या आरएनए है 35003
(D) मेजबान की अनुप ित म वायरस य  प से दोहराता है 35004

Right Answer :
मेजबान की अनुप ित म वायरस य  प से दोहराता है

Right Option Id : 35004

Question 60 Question Id : 34
आ क जीव िव न की क य हठधिमता म कहा गया है िक:
Answer : Option Id
(A) डीएनए को आरएनए म थानांत त िकया जाता है, िजसे बाद म टीन म अनुवािदत िकया जाता है 34001
(B) आरएनए को डीएनए म प रवितत िकया जाता है, िजसे बाद म टीन म प वितत िकया जाता है 34002
(C)  टीन को डीएनए म थानांत त िकया जाता है, िजसे िफर आरएनए म अनुवािदत िकया जाता है 34003
(D)  टीन को आरएनए म थानांत त िकया जाता है, िजसे िफर डीएनए म अनुवािदत िकया जाता है 34004

Right Answer :
डीएनए को आरएनए म थानांत त िकया जाता है, िजसे बाद म टीन म अनुवािदत िकया
जाता है

Right Option Id : 34001

Question 61 Question Id : 33
मोफ जेनेिसस का संबंध है
Answer : Option Id
(A) ऊतक अंग और संपूण जीवो ंका आकार 33001
(B) कोिशका िवकास 33002
(C) कोिशका िविश करण 33003
(D) ऊपर के सभी 33004

Right Answer :
ऊतक अंग और संपूण जीवो ंका आकार

Right Option Id : 33001

Question 62 Question Id : 32
कोिशका िवभाजन की वह या जो रंिभक ूण िवकास के दौरान कोिशका सं  को बढ़ाती है, कहलाती है
Answer : Option Id
(A) अधसू िवभाजन 32001
(B) समसू ी 32002
(C) एपापटोिसस 32003
(D) साइटोकाइनेिसस 32004

Right Answer :
समसू ी

Right Option Id : 32002



Question 63 Question Id : 31
नधारी ूण के िवकास के दौरान कौन सी संरचना िस  की सबसे बाहरी परत बनाती है?

Answer : Option Id
(A) आ बिहजन र 31001
(B) ए डम 31002
(C) मेसोडम 31003
(D) टोफो 31004

Right Answer :
टोफो

Right Option Id : 31004

Question 64 Question Id : 30
कोिशकाओ ंके एक समूह रा पड़ोसी कोिशकाओ ंम िविश  कोिशका भा  के ेरण को कहा जाता है
Answer : Option Id
(A) जठराि 30001
(B) आगमना क संकेतन 30002
(C) पैटन का िनमाण 30003
(D) जीवो 30004

Right Answer :
आगमना क संकेतन

Right Option Id : 30002

Question 65 Question Id : 29
मादेिशत कोिशका मृ ु की या जो िवकास के दौरान िविभ  ऊतको ंको आकार देने म मह पूण भूिमका िनभाती है, कहलाती है

Answer : Option Id
(A)  सार 29001
(B) भेदभाव 29002
(C) एपापटोिसस 29003
(D) बुढ़ापा 29004

Right Answer :
एपापटोिसस

Right Option Id : 29003

Question 66 Question Id : 28
चूजे के ूण म कौन सी बा ूण िझ  गैस िविनमय और पोषक त  थानांतरण के िलए िज ेदार है?
Answer : Option Id
(A) अपरापोिषका 28001
(B)  ूणावरण 28002
(C) जद  की थैली 28003
(D) जरायु 28004

Right Answer :
अपरापोिषका

Right Option Id : 28001

Question 67 Question Id : 27
ूण के िवकास के दौरान िकस या म तीन रोगाणु परतो ं(ए डम, मेसोडम और एंडोडम) का िनमाण शािमल होता है?

Answer : Option Id
(A) जठराि 27001
(B) दरार 27002
(C) िनषेचन 27003
(D) दा ल करना 27004

Right Answer :
जठराि

Right Option Id : 27001

Question 68 Question Id : 26



िन िल त म से कौन हमारे शरीर को रोग पैदा करने वाले रोगजनको ंसे बचाता है?
Answer : Option Id
(A)  सन णाली 26001
(B) पाचन तं 26002
(C)  ितर  णाली 26003
(D) प रसंचरण तं 26004

Right Answer :
ितर  णाली

Right Option Id : 26003

Question 69 Question Id : 25
िन िल त म से कौन सी ितर  जीवनकाल के दौरान  होती है?
Answer : Option Id
(A) अिजत ितर 25001
(B) ज जात ितर 25002
(C) िन य ितर 25003
(D) उपरो  म से कोई नही ं 25004

Right Answer :
अिजत ितर

Right Option Id : 25001

Question 70 Question Id : 24
एंटीबॉडीज िन िल त म से िकस कोिशका रा िवत होती ह:
Answer : Option Id
(A) एंटीबॉडीज िन िल त म से िकस कोिशका रा िवत होती ह: 24001
(B) बेसोिफ 24002
(C)  ूटोिफल 24003
(D) बी सेल 24004

Right Answer :
बी सेल

Right Option Id : 24004

Question 71 Question Id : 23
माँ के दूध म िन िल त म से कौन सा एंटीबॉडी मौजूद होता है?
Answer : Option Id
(A) आईजीए 23001
(B) आईजीएम 23002
(C) आईजीजी 23003
(D) आईजीडी 23004

Right Answer :
आईजीए

Right Option Id : 23001

Question 72 Question Id : 22
टी कोिशकाएं प प  होती ह:
Answer : Option Id
(A) अ थ म 22001
(B) थाइमस ंिथ 22002
(C) ित ी 22003
(D) िल फ नोड्स 22004

Right Answer :
थाइमस ंिथ

Right Option Id : 22002

Question 73 Question Id : 74
िन िल त म से कौन सी कोिशकाएँ ज जात ितर  म शािमल होती ह?
Answer : Option Id
(A) फागोसाइट्स 74001



(B) मै ोफेज 74002
(C)  कृितक ह री कोिशकाएँ 74003
(D) उपरो  सभी 74004

Right Answer :
उपरो  सभी

Right Option Id : 74004

Question 74 Question Id : 20
एिलसा का अथ है:
Answer : Option Id
(A) एंजाइम से जुड़े इ ुनोसॉरबट परख 20001
(B) एंजाइम जैसे इ ूनोलॉिजकल सीरम परख 20002
(C) एंजाइम िलंक इ ूनोलॉजी सीरम एंटीबॉडी 20003
(D) उपरो  म से कोई नही ं 20004

Right Answer :
एंजाइम से जुड़े इ ुनोसॉरबट परख

Right Option Id : 20001

Question 75 Question Id : 75
हाड -वेनबग के िनयम का सही सू  कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) पी  + पी ू + ू  = 02 2 75001
(B) पी  + पी ू + ू  = 12 2 75002
(C) पी  + पी ू + ू  = अनंत2 2 75003
(D) पी  + 2पी ू + ू = 12 2 75004

Right Answer :
पी  + पी ू + ू  = 12 2

Right Option Id : 75002

Question 76 Question Id : 78
िकस वै िनक ने अपने पुनपजीकरण िस ंत म कहा था िक "ओ जेनी फाइलोजेनी को पुनपजीकृत करता है"?
Answer : Option Id
(A) अ  हेकेल 78001
(B) लुई पा र 78002
(C) चा  डािवन 78003
(D) एस.एल. िमलर 78004

Right Answer :
अ  हेकेल

Right Option Id : 78001

Question 77 Question Id : 92
सरीसृप और प यो ंके बीच की संयोजक कड़ी है
Answer : Option Id
(A) आिकयो े 92001
(B) एक कार का ब क-स श नाक से पशु 92002
(C) जावा एप मैन 92003
(D)  ेल 92004

Right Answer :
आिकयो े

Right Option Id : 92001

Question 78 Question Id : 93
डायनासोर का ण युग
Answer : Option Id
(A) मेसोज़ोइक 93001
(B) सेनोज़ोइक 93002
(C) पुराजीवी 93003



(D) साइकोज़ोइक 93004

Right Answer :
मेसोज़ोइक

Right Option Id : 93001

Question 79 Question Id : 94
जीवा  सामा तः  कहाँ पाए जाते ह?
Answer : Option Id
(A) तलछटी च न 94001
(B) आ ेय च न 94002
(C)  पांत त च न 94003
(D) िकसी भी कार की च न 94004

Right Answer :
तलछटी च न

Right Option Id : 94001

Question 80 Question Id : 97
ओपे न के अनुसार िन िल त म से कौन सा पृ  के आिदम वातावरण म मौजूद नही ंथा?
Answer : Option Id
(A) मीथेन 97001
(B) ऑ ीजन 97002
(C) हाइडोजन 97003
(D) जल वा 97004

Right Answer :
ऑ ीजन

Right Option Id : 97002

Question 81 Question Id : 96
जो  उ  र चाप से पीिड़त है उसे इसम कटौती करनी चािहए:
Answer : Option Id
(A) सोिडयम 96001
(B) पोटेिशयम 96002
(C) कै शयम 96003
(D) मै ीिशयम 96004

Right Answer :
सोिडयम

Right Option Id : 96001

Question 82 Question Id : 91
िन िल त म से िकसका उ य मान सबसे अिधक है?
Answer : Option Id
(A) काब हाइडेट 91001
(B) वसा 91002
(C)  टीन 91003
(D) िवटािमन 91004

Right Answer :
वसा

Right Option Id : 91002

Question 83 Question Id : 98
पता लगाएं िक इनम से कौन सा पोषक त  नही ंमाना जाता है?
Answer : Option Id
(A) िवटािमन 98001
(B) खिनज 98002
(C) रेशे 98003
(D) वसा 98004



Right Answer :
रेशे

Right Option Id : 98003

Question 84 Question Id : 99
िवटािमन K की आव कता है:
Answer : Option Id
(A)  ो न का सं ेषण 99001
(B)  ो न का न म पांतरण 99002
(C)  ो न का िनमाण 99003
(D)  ो नेज का िनमाण 99004

Right Answer :
ो न का सं ेषण

Right Option Id : 99001

Question 85 Question Id : 100
िन िल त म से कौन सा रोग आयोडीन की कमी से होता है?
Answer : Option Id
(A) खून की कमी 100001
(B) आं  र 100002
(C) ग माला 100003
(D) छोटी माता 100004

Right Answer :
ग माला

Right Option Id : 100003

Question 86 Question Id : 95
टेटनस, काली खांसी और िड थी या से सुर  के िलए ब  ंको िन िल त म से कौन सा संयु  टीका िदया जाता है?
Answer : Option Id
(A) डीपीटी टीका 95001
(B) बीसीजी टीका 95002
(C) टैब वै ीन 95003
(D) एचआईबी टीका 95004

Right Answer :
डीपीटी टीका

Right Option Id : 95001

Question 87 Question Id : 90
सामा  स  िकसके कारण होती है:
Answer : Option Id
(A) राइनो वायरस 90001
(B)  ैपटोकोकस िनमोिनया 90002
(C) सा ोनेला टाइिफ ू यम 90003
(D)  िडयम िववै 90004

Right Answer :
राइनो वायरस

Right Option Id : 90001

Question 88 Question Id : 77
जेनेिटक इंजीिनय ंग म डीएनए का हेरफेर िकसकी खोज के कारण संभव आ:
Answer : Option Id
(A)  इमेज़ 77001
(B) टांस पटेस 77002
(C) पोलीमरेज़ 77003
(D)  ितबंध एंडो ू इज 77004

Right Answer :
ितबंध एंडो ू इज

Right Option Id : 77004



Question 89 Question Id : 88
ड  है?

Answer : Option Id
(A) सू जीवो ंम डीएनए के अित  आनुवंिशक भाग 88001
(B) बै ी या की कोिशका िभ  का घटक 88002
(C) नािभक के अंदर पाए जाने वाले जीन 88003
(D) उपरो  सभी 88004

Right Answer :
सू जीवो ंम डीएनए के अित  आनुवंिशक भाग

Right Option Id : 88001

Question 90 Question Id : 87
ितबंध एंजाइम ह:

Answer : Option Id
(A) िलगेज 87001
(B) िचपिचपे िसरे 87002
(C) आणिवक कची 87003
(D) वै र 87004

Right Answer :
आणिवक कची

Right Option Id : 87003

Question 91 Question Id : 89
मानव जीनोम अनु मण के िलए आमतौर पर िकस वे र का उपयोग िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) टी-डीएनए 89001
(B) बीएसी वै र 89002
(C) आरएनए 89003
(D) अिभ  वे र 89004

Right Answer :
बीएसी वै र

Right Option Id : 89002

Question 92 Question Id : 86
पॉलीमरेज़ चेन ए न (पीसीआर) म चरणो ंका सही म है:
Answer : Option Id
(A) िवकृतीकरण, िव र, एनीिलंग 86001
(B) एनीिलंग, िव र, िवकृतीकरण 86002
(C) िवकृतीकरण, एनीिलंग, िव र 86003
(D) िव र, िवकृतीकरण, एनीिलंग 86004

Right Answer :
िवकृतीकरण, एनीिलंग, िव र

Right Option Id : 86003

Question 93 Question Id : 85
एंजाइम टैक पोलीमरेज़  होता है:
Answer : Option Id
(A) िथयोबैिसलसलौह ऑ डट 85001
(B) बैिसलस सबिटिलस 85002
(C)  ूडोमोनास पुितदा 85003
(D) थमस ए िटकस 85004

Right Answer :
थमस ए िटकस

Right Option Id : 85004

Question 94 Question Id : 84
सबसे मह पूण मानवीय गितिविध, जो व जीवो ंके िवलु  होने का कारण बनती है



Answer : Option Id
(A) वायु और जल का दूषण 84001
(B) मू वान व जीव उ दो ंका िशकार करना 84002
(C) िवदेशी जाितयो ंका प चय 84003
(D)  कृितक आवासो ंम प वतन और िवनाश। 84004

Right Answer :
कृितक आवासो ंम प वतन और िवनाश।

Right Option Id : 84004

Question 95 Question Id : 76
िन िल त म से कौन सा इन-सीटू संर ण के अंतगत शािमल नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) रा ीय उ न 76001
(B) अभयार 76002
(C) वन ित उ न 76003
(D) बायो यर जव 76004

Right Answer :
वन ित उ न

Right Option Id : 76003

Question 96 Question Id : 83
िन िल त म से कौन सा एक लु य जानवर और एक रा ीय उ न का सही सुमेिलत जोड़ा है?
Answer : Option Id
(A) महान भारतीय: केवलादेव रा ीय उ न ब ड 83001
(B) शेर: कॉबट रा ीय उ न 83002
(C) गडा: काजीरंगा रा ीय उ न 83003
(D) जंगली गधा: दुधवा रा ीय उ न 83004

Right Answer :
गडा: काजीरंगा रा ीय उ न

Right Option Id : 83003

Question 97 Question Id : 82
िन िल त म से कौन िचपको आंदोलन की एक महान उपल  है?
Answer : Option Id
(A) अिधक पेड़ लगाए जाते ह 82001
(B) िहमालय े  म िवकास 82002
(C) वनो ंकी कटाई का सफलतापूवक िवरोध िकया 82003
(D) मृदा अपरदन म कमी आती है। 82004

Right Answer :
वनो ंकी कटाई का सफलतापूवक िवरोध िकया

Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81
वे जाितयाँ जो िवलु  होने के कगार पर ह, कहलाती ह
Answer : Option Id
(A) कमज़ोर जाितयाँ 81001
(B) दुलभ जाित 81002
(C) लु य जाितयां 81003
(D) सामा  जाित 81004

Right Answer :
लु य जाितयां

Right Option Id : 81003

Question 99 Question Id : 80
पिव  उपवन ह:
Answer : Option Id
(A) बड़े जंगलो ंके िह े जो थानीय लोगो ंसे अछूते रह गए ह। 80001
(B) पशुओ ंके चरने के थान। 80002



(C) पेड़ो ंकी वसाियक कटाई के िलए िनधा त वन। 80003
(D) वनो ंका उपयोग औषधीय गुणो ंवाले पेड़ लगाने के िलए िकया जाता है 80004

Right Answer :
बड़े जंगलो ंके िह े जो थानीय लोगो ंसे अछूते रह गए ह।

Right Option Id : 80001

Question 100 Question Id : 79
िन िल त म से कौन भारत की जैव िविवधता म िगरावट के िलए िज ेदार नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) खनन गितिविधयाँ 79001
(B) िशकार और अवैध िशकार 79002
(C) जंगल की आग 79003
(D) वनरोपण 79004

Right Answer :
वनरोपण

Right Option Id : 79004

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
अिधगम एक िनरंतर या है
Answer : Option Id
(A) िकशोराव था से मृ यु तक 120001
(B) बा  याव था सक वृ व था तक 120002
(C) रौशव से य क तक 120003
(D) पालने से क  तक 120004

Right Answer :
पालने से क  तक

Right Option Id : 120004

Question 102 Question Id : 121
सहयोग और दल भावना िवकिसत करने हेतु उपयु त या है
Answer : Option Id
(A) कला 121001
(B) वाद िववाद 121002
(C)  ज 121003
(D) प रयोजना काय 121004

Right Answer :
प रयोजना काय

Right Option Id : 121004

Question 103 Question Id : 125
िश ण म िश क है
Answer : Option Id
(A)  वतं  चर 125001
(B) आि त चर 125002
(C) अंत: आ त चर 125003
(D) उपरो  त सभी 125004

Right Answer :
वतं  चर

Right Option Id : 125001

Question 104 Question Id : 123
िश ा  के त पाठ अ सर करता है
Answer : Option Id
(A) स पूण िवकास 123001
(B) अ यिधक या 123002
(C)  िच य होना 123003



(D) पार प रक यािवहीन होना 123004

Right Answer :
स पूण िवकास

Right Option Id : 123001

Question 105 Question Id : 124
योजन, येय, गंत य का अ य नाम है

Answer : Option Id
(A) काययोजना 124001
(B) उ े य 124002
(C) नीित 124003
(D) िनयम 124004

Right Answer :
उ े य

Right Option Id : 124002

Question 106 Question Id : 119
खेल एक वाभािवक वृ  है कहा
Answer : Option Id
(A) के  डवेल कुक ने 119001
(B) िपयाजे ने 119002
(C) थॉनडाईक ने 119003
(D) मॉ टेसरी ने 119004

Right Answer :
के  डवेल कुक ने

Right Option Id : 119001

Question 107 Question Id : 117
आम टॉ ग की िश  की देन है
Answer : Option Id
(A) प रयोजना िविध म 117001
(B) हयू क िविध 117002
(C) दलगत िविध 117003
(D) संिम त िविध 117004

Right Answer :
हयू क िविध

Right Option Id : 117002

Question 108 Question Id : 126
नाटक या भूिमका िनवाह अनुकूल है पढा़ने के िलए
Answer : Option Id
(A) िव न 126001
(B) गिणत 126002
(C) इितहास 126003
(D) भूगोल 126004

Right Answer :
इितहास

Right Option Id : 126003

Question 109 Question Id : 127
पाठ योजना म उपिवषय ितिबंिबत होता है
Answer : Option Id
(A) सामा य उ े य से 127001
(B) िवश  उ े य से 127002
(C) उ े य कथन से 127003
(D) िश ण िब दु से 127004



Right Answer :
उ े य कथन से

Right Option Id : 127003

Question 110 Question Id : 128
िश ण म वृ , गोल एवं अ  य लौने उपहार था
Answer : Option Id
(A)  सो का 128001
(B) पे  तलॉजी का 128002
(C)  े बल का 128003
(D) मॉ टसेरी का 128004

Right Answer :
े बल का

Right Option Id : 128003

Question 111 Question Id : 129
िन  निल त म से कौन-सी या अिधगम के दौरान योगदान नही ंदेती है?
Answer : Option Id
(A) गैर- संगीकरण 129001
(B) संगठन 129002
(C) व करण 129003
(D) वैचा कता 129004

Right Answer :
गैर- संगीकरण

Right Option Id : 129001

Question 112 Question Id : 108
िन  निल त म से कौन-सा थूल गितक कौशल है?
Answer : Option Id
(A) एक कागज पर एक बड़े आयत को परेखा के अनुसार काटना 108001
(B) बुनाई़ 108002
(C) तैरना 108003
(D) एक कागज पर वृत को परेखा के अनुसार काटना 108004

Right Answer :
तैरना

Right Option Id : 108003

Question 113 Question Id : 130
भैितक वृ  और िवकास, िवकास के ............. और ........... िस ंतो ंका पालन करते ह।
Answer : Option Id
(A) िवभेदीकरण (सरल से जिटल); एकीकरण (जिटल से सरल) 130001
(B) एकीकरण (सरल से जिटल); िवभेदीकरण (जिटल से सरल) 130002
(C) शीषगामी (अवरोही); समीप थ (आंत  से बाहरी) 130003
(D) समीप थ (अवरोही); शीषगामी (आंत क से बाहरी) 130004

Right Answer :
एकीकरण (सरल से जिटल); िवभेदीकरण (जिटल से सरल)

Right Option Id : 130002

Question 114 Question Id : 122
िन िल त म से कौन सी िश ण की स म िविध है?
Answer : Option Id
(A)  न िविध 122001
(B) चचा िविध 122002
(C) चचा िविध 122003
(D)   नो र िविध 122004

Right Answer :
चचा िविध

Right Option Id : 122003



Question 115 Question Id : 118
उ  िश  म िश क की भूिमका
Answer : Option Id
(A) छा ो ंको जानकारी दान करना। 118001
(B) छा ो ंम -िश  को बढ़ावा देना। 118002
(C) छा ो ंम -िश  को बढ़ावा देना। 118003
(D) छा ो ंके बीच थ ित धा को िहत करना। 118004

Right Answer :
छा ो ंम -िश  को बढ़ावा देना।

Right Option Id : 118002

Question 116 Question Id : 115
पा  पु तक मदद करती है-
Answer : Option Id
(A) छा ो ंका मागदशन करने म 115001
(B) िश को ंका मागदशन करने म 115002
(C) A और B दोनों 115003
(D) इनम से कोई नही ं 115004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 115003

Question 117 Question Id : 116
भारत का सबसे पुराना पु तकालय कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) एिशया क सोसाइटी लाइ ेरी, मु बई 116001
(B) कोनेमारा प क लाइ ेरी, म स 116002
(C) िद  ली प क लाइ ेरी, िद ली 116003
(D) नेशनल लाइ ेरी ऑफ इंिडया, कोलकता 116004

Right Answer :
नेशनल लाइ ेरी ऑफ इंिडया, कोलकता

Right Option Id : 116004

Question 118 Question Id : 101
िश क भावशीलता की कृित है-
Answer : Option Id
(A) वै िनक 101001
(B) कला मक 101002
(C) A और B दोनों 101003
(D) इनम से कोई नही ं 101004

Right Answer :
वै िनक

Right Option Id : 101001

Question 119 Question Id : 102
िश क को िम , दाशिनक और मागदशक वा यांश रा मिहमामंिडत िकया गया यों -
Answer : Option Id
(A) वह छा  ंको मानवता के उ च मू यो ंसे अवगत कराते है 102001
(B) वह एक महान देश भ त है 102002
(C) A और B दोनों 102003
(D) इनम से कोई नही ं 102004

Right Answer :
वह छा  ंको मानवता के उ च मू यो ंसे अवगत कराते है

Right Option Id : 102001

Question 120 Question Id : 104
िश ण अिधगम या म िश क मह वपूण भूिमका िनभाता है-



Answer : Option Id
(A) सहायक के प म 104001
(B) सलाहकार के प म 104002
(C) सहभागी के प म 104003
(D) इनम से कोई नही ं 104004

Right Answer :
सहायक के प म

Right Option Id : 104001

Question 121 Question Id : 105
एक अ छे मू  यांकन म _____ होता है-
Answer : Option Id
(A)  य िन ठता 105001
(B) वैधता 105002
(C) प पात 105003
(D) उपरो  त म से कोई नही ं 105004

Right Answer :
वैधता

Right Option Id : 105002

Question 122 Question Id : 106
िन  निल त म से कौन मू यांकन का कार नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) िनमाणा मम 106001
(B) वाद-िववाद 106002
(C) संकलना मक 106003
(D) सी.सी.ई. 106004

Right Answer :
वाद-िववाद

Right Option Id : 106002

Question 123 Question Id : 107
मू यांकन संबंिधत है-
Answer : Option Id
(A) िवषय 107001
(B) अिधगम या 107002
(C) उ े य 107003
(D) उपरो  त सभी 107004

Right Answer :
उपरो  त सभी

Right Option Id : 107004

Question 124 Question Id : 103
िन  निल त म से कौन सा कथन पा चया से संबंिधत नही ंहै ?
Answer : Option Id
(A) यह छा  ंके अिधगम अनुभव से संबंिधत है। 103001
(B) यह अ ययन के काय म से संबंिधत है। 103002
(C) यह िश को ंके वृितक िवकास से संबंिधत है। 103003
(D) यह पा म परेखा की संरचना है। 103004

Right Answer :
यह िश को ंके वृितक िवकास से संबंिधत है।

Right Option Id : 103003

Question 125 Question Id : 109
पा म भाग है-
Answer : Option Id
(A) िश ण 109001
(B) पा चया 109002



(C) वगक 109003
(D) समाज 109004

Right Answer :
पा चया

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
मा  लो ंने मानव आव यकताओ ंको िकतने भागो ंम बॉंटा है
Answer : Option Id
(A) तीन वग  म 110001
(B) पॉंच वग  म 110002
(C) चार वग  म 110003
(D) छ: वग  म 110004

Right Answer :
पॉंच वग  म

Right Option Id : 110002

Question 127 Question Id : 111
सीखना एक  वभािवक या है-
Answer : Option Id
(A) जीिवत णी 111001
(B) लड़का केवल 111002
(C) लड़की केवल 111003
(D) उपरो  त सभी 111004

Right Answer :
जीिवत णी

Right Option Id : 111001

Question 128 Question Id : 112
इनम से कौन िश ण अिधगम म कोई भूिमका अदा न ही ंकरता है ?
Answer : Option Id
(A) पारंप क वग क 112001
(B) िश को ंका अनुभव 112002
(C) अिधगम अनुभव 112003
(D) जाितगत अनुभव 112004

Right Answer :
जाितगत अनुभव

Right Option Id : 112004

Question 129 Question Id : 113
आयामी िश ण साम  है-
Answer : Option Id
(A) मॉडल 113001
(B) चाट 113002
(C) व  तु 113003
(D) उपरो  त सभी 113004

Right Answer :
उपरो  त सभी

Right Option Id : 113004

Question 130 Question Id : 114
हड्स-ऑन सीखना का अथ है-
Answer : Option Id
(A) पूछताछ करके सीखना 114001
(B) करके सीखना 114002
(C) अवलोकन करके सीखना 114003
(D) उपरो  त सभी 114004



Right Answer :
करके सीखना

Right Option Id : 114002

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
सुभाष चं  बोस को देश नायक िकसने कहा था?
Answer : Option Id
(A) लाला लाजपत राय 149001
(B) रवी ं नाथ टैगोर 149002
(C) महा  गांधी 149003
(D) बाल गंगाधर ितलक 149004

Right Answer :
रवी ं नाथ टैगोर

Right Option Id : 149002

Question 132 Question Id : 148
िन िल त म से िकस िहल ेशन को "भारत का िमनी ट्जरलड" कहा जाता है?
Answer : Option Id
(A) कायल 148001
(B) िशमला 148002
(C) मनाली 148003
(D) खिजयार 148004

Right Answer :
खिजयार

Right Option Id : 148004

Question 133 Question Id : 147
पी/ई शेयर बाजार म सबसे चिचत अनुपातो ंम से एक है। पी/ई  दशाता है___?
Answer : Option Id
(A)  य के िलए लाभ 147001
(B) कमाई की कीमत ( इस टू अिनग) 147002
(C) कमाई के िलए लाभ 147003
(D) अनुमान के िलए अंितम 147004

Right Answer :
कमाई की कीमत ( इस टू अिनग)

Right Option Id : 147002

Question 134 Question Id : 146
चौकीदार िवरोधी अिभयान भारत के िकन भागो ंम लोक य था?
Answer : Option Id
(A) िबहार और बंगाल 146001
(B) तिमलनाडु और केरल 146002
(C) कनाटक और तिमलनाडु 146003
(D) संयु  ंत 146004

Right Answer :
िबहार और बंगाल

Right Option Id : 146001

Question 135 Question Id : 145
भारतीय संिवधान की दसवी ंअनुसूची िन िल त म से िकस पहलू से संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) आिधका क भाषाएं 145001
(B) भूिम सुधार 145002
(C) दल-बदल िवरोधी कानून 145003
(D) पंचायती राज 145004



Right Answer :
दल-बदल िवरोधी कानून

Right Option Id : 145003

Question 136 Question Id : 144
मभ A और मभ B का िमलान कीिजए : A जीरा I कील की तरह िदखता है B केसर II द णी अमे का से उ प  C िमच III पीले रंग का D लौगं IV छोटा पर तु खुशबुदार

Answer : Option Id
(A) A-IV, B-I, C-III, D-II 144001
(B) A-I, B-III, C-II, D-IV 144002
(C) A-IV, BIII, C-II, D-I 144003
(D) A-III, B-IV, C-I, D-II 144004

Right Answer :
A-IV, BIII, C-II, D-I

Right Option Id : 144003

Question 137 Question Id : 143
बंगाल की खाड़ी का तटव  रा य/के -शािसत देश है:
Answer : Option Id
(A) तेलांगाना 143001
(B) ओिडशा 143002
(C) कनाटक 143003
(D) केरल 143004

Right Answer :
ओिडशा

Right Option Id : 143002

Question 138 Question Id : 142
जंगलो ंके बारे म िन निल त कथनो ंपर िवचार कीिजए:
A. कुडुक भाषा म 'तोरांग' का मतलब जंगल है।
B. झारखंड म, म प षद् (पंचायत) लॉटरी के मा यम से यह तय करती है िक िकस प वार को कृिष के िलए िकतनी भूिम िमलेगी।
C. जंगल अिधकार कानून, 2007 उन लोगो ंको अिधकार िदलाता है जो कम-से कम 15 व  से जंगलो ंम रह रहे ह।
D. िमजोरम से लगभग तीन-चौथाई लोग जंगलो ंसे जुड़े ए ह।
Answer : Option Id
(A) A और D 142001
(B) B और C 142002
(C) A और C 142003
(D) A और B 142004

Right Answer :
A और D

Right Option Id : 142001

Question 139 Question Id : 141
24g/mLघन  व और 6mL आयतन वाली व तु का  यमान या होगा ?
Answer : Option Id
(A) 144 g 141001
(B) 146 g 141002
(C) 142 g 141003
(D) 143 g 141004

Right Answer :
144 g

Right Option Id : 141001

Question 140 Question Id : 131
कॉंसा ( ंज) एक िम धातु है िजसे िन निल त म से िक ह िपघलाकर बनाया जाता है ?
Answer : Option Id
(A) िजंक और िटन 131001
(B) िटन और कॉपर 131002
(C) कॉपर और िजंक 131003
(D) ऐलुिमिनयम और िजंक 131004



Right Answer :
िटन और कॉपर

Right Option Id : 131002

Question 141 Question Id : 139
िन  निल त म से कौन-सा 3650 का एक गुणनख ड नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) 9 139001
(B) 11 139002
(C) 3 139003
(D) 5 139004

Right Answer :
9

Right Option Id : 139001

Question 142 Question Id : 138
'एक सौ लाख' को िन निल त प म भी जाना जाता है:
Answer : Option Id
(A) एक िमिलयन 138001
(B) एक िबिलयन 138002
(C) दस करोड़ 138003
(D) एक करोड़ 138004

Right Answer :
एक करोड़

Right Option Id : 138004

Question 143 Question Id : 137
यदिशनी ने 4.8 Kg बादाम, 2500 g िकशिमश और 3.5 Kg काजू को िमला िदया तथा इस िम ण के बराबर-बराबर तीन दजन पैकेट बना िदए। येक पैकेट का भार या है?

Answer : Option Id
(A) 500g 137001
(B) 650g 137002
(C) 250g 137003
(D) 300g 137004

Right Answer :
300g

Right Option Id : 137004

Question 144 Question Id : 136
एक वग की भुजा 5 cm है। यिद इस वग की भुजा दुगुनी कर दी जाए, तो नया े फल िकतने गुना हो जाएगा ?
Answer : Option Id
(A) 4 गुना 136001
(B) 8 गुना़ 136002
(C) 2 गुना 136003
(D) 3 गुना 136004

Right Answer :
4 गुना

Right Option Id : 136001



Question 145 Question Id : 135
बीन ने कार से 16:50 बजे अपनी या  शु  की और उसी िदन 21:15 बजे समा त की। या  पूरा करने म िलया गया समय है:

Answer : Option Id
(A) 3 घंटे 35 िमनट 135001
(B) 4 घंटे 35 िमनट 135002
(C) 3 घंटे 25 िमनट 135003
(D) 4 घंटे 25 िमनट 135004

Right Answer :
4 घंटे 25 िमनट

Right Option Id : 135004

Question 146 Question Id : 134
म : वजन :: सटीमीटर : ?

Answer : Option Id
(A) आयतन 134001
(B)  े 134002
(C) आवाज़ 134003
(D) लंबाई 134004

Right Answer :
लंबाई

Right Option Id : 134004

Question 147 Question Id : 133
वह श  चुन जो समूह के अ  श  ंसे सबसे कम िमलता जुलता हो
Answer : Option Id
(A) तदुआ 133001
(B) पथर 133002
(C) शेर 133003
(D) लोमड़ी 133004

Right Answer :
लोमड़ी

Right Option Id : 133004

Question 148 Question Id : 132
3,5, 9,17,33
Answer : Option Id
(A) 44 132001
(B) 65 132002
(C) 64 132003
(D) 49 132004

Right Answer :
65

Right Option Id : 132002

Question 149 Question Id : 140
यिद RHYTHMIC को QGXSGLHB िलखा जाता है, तो उसी कोड म MUSIC को कैसे िलखा जा सकता है?
Answer : Option Id
(A) NVTJD 140001
(B) LVTHB 140002
(C) NVRHB 140003
(D) LTRHB 140004

Right Answer :
LTRHB

Right Option Id : 140004

Question 150 Question Id : 150
रघु और बाबू जुड़वां ह। बाबू की बहन रीमा है। रीमा के पित राजन ह। रघु की माता ल  है। ल  के पित राजेश ह। राजेश, राजन से िकस कार संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) चाचा 150001
(B) दामाद 150002
(C) ससुर 150003
(D) चचेरा भाई 150004

Right Answer :
ससुर

Right Option Id : 150003


